

阳澄湖大闸蟹鱼龙混杂 教你9招辨真伪

生活报讯(记者赵政府)苏州阳澄湖大闸蟹最早9月22日才开捕,哈尔滨现在就有卖的了?对此,记者采访了苏州市阳澄湖大闸蟹行业协会新闻办主任姚水生。他告诉记者讲解了正宗阳澄湖大闸蟹是什么样的,以及如何辨别真假阳澄湖大闸蟹。



阳澄湖大闸蟹养殖区 苏州市阳澄湖大闸蟹行业协会提供

1、买螃蟹现场系蟹扣,假的!

记者从苏州市阳澄湖大闸蟹行业协会获悉,阳澄湖大闸蟹出水后在湖区装箱打包应系上蟹扣,实行防伪检视,上市时应“一蟹一扣”。

因此,不会把蟹扣发放给专卖店,上市时螃蟹和蟹扣是一体的。如果有销售点卖螃蟹时再给每个系蟹扣的,这说明都不是正宗阳澄湖大闸蟹。

2、未开捕 扫不出页面

在走访时,哈尔滨市多数自称销售阳澄湖大闸蟹的螃蟹腿上都有蟹扣,蟹扣上也有二维码。但是扫码后出现的页面却不尽相同。

记者从苏州市阳澄湖大闸蟹行业协会了解到,扫描正宗的阳澄湖大闸蟹扣上的二维码,出现的是苏州市阳澄湖大闸蟹行业协会的验证真伪页面,不会进入销售企业的公众号,更不会是其他行业协会的网页。如果出现其他页面,均为假冒。

最重要的是,防伪蟹扣从每年的开捕日至翌年的2月底后页面会消失。目前未开捕,不会出现页面。

同时,根据蟹扣颜色,表述此蟹产自阳澄湖或沿湖标准化改造池塘的某个养殖区域。

3、网售的蟹扣均为假冒

记者从苏州市阳澄湖大闸蟹行业协会获悉,他们的蟹扣不在网上销售。除了



4、正宗蟹扣扫码有语音播报 非销售期语音消失

记者了解到,每一只上市的阳澄湖大闸蟹都必须佩戴蟹扣,即防伪标识。消费者通过手机扫描蟹扣上的二维码,

可获知螃蟹“身份”的同时,还有语音播报。防伪蟹扣从每年的开捕日至翌年的2月底语音功能会消失。

5、今年蟹扣样式开捕当天才公布

“我们强化品牌保护,严格防伪追溯,做到一蟹一扣一标识,在生产时给生产者发放信息卡,相当于身份证,全程溯源。”姚水生说,他们构建了5G智能阳澄湖大闸蟹质量安全管理平台,养殖、产品销售等信息全程可视,全程可控,全面构

筑新时期智能化养殖的新标杆。“为了更加防伪,每年的蟹扣都不一样。”姚水生说,今年蟹扣是什么颜色和图案,要等开捕节当天揭晓。此外,正宗阳澄湖大闸蟹的包装上还必须印有农产品地理标志。

6、小螃蟹不能称阳澄湖大闸蟹

根据国家质检总局的公告显示,使用阳澄湖大闸蟹专用名称和专用标识的阳澄湖大闸蟹上市规格应为:特级雄蟹≥200g,雌蟹≥150g;一级雄蟹≥150g,雌蟹≥125g;二级

雄蟹≥125g,雌蟹≥100g。也就是说公蟹3两以下、母蟹2.5两以下均不能称阳澄湖大闸蟹,也不得使用阳澄湖大闸蟹专用名称和专用标识。

7、阳澄湖大闸蟹最早9月22日开捕

大闸蟹每蜕一次壳,蟹就会长大一圈。今年受持续高温影响,部分螃蟹第四、第五次壳壳大,不仅上市时间会推迟,还会影响大闸蟹初上市的规格和产量。据了解,每年的中国·苏州阳澄湖大闸蟹开捕节根据气候和大闸蟹实际生长情况,基本上都在9月下旬开捕。

苏州市阳澄湖大闸蟹行业协会

新闻办姚主任告诉记者,今年拟将9月22日或23日作为阳澄湖大闸蟹统一开捕上市的日子。这也就意味着,今年阳澄湖大闸蟹开捕时间错过中秋,中秋佳节哈尔滨人吃不上正宗的阳澄湖大闸蟹。

在开捕之前,市面上自称是正宗阳澄湖大闸蟹,样品大闸蟹的都可以判定为非正宗的。

8、地理标志仅限这几个区域

“不是阳澄湖附近的螃蟹都叫阳澄湖大闸蟹。”姚水生告诉记者,2019年经苏州市委市政府同意,由苏州市阳澄湖大闸蟹行业协会作为申报主体向国家农业农村部申报“阳澄湖大闸蟹”农产品地理标志,2020年4月获得“阳澄湖大闸蟹”国家农产品地理标志登记认证。

姚水生说,保护面积涉及阳澄湖全流域及阳澄湖沿岸相城区的太平街道、阳澄湖镇、阳澄湖生态休闲旅游度假区;常熟市的沙家浜镇;昆山市的巴城镇;苏州市工业园区的唯亭街道。所涉面積516.04平方公里,生产面積18408公顷。

9、授权商家扫码便知

要想售卖阳澄湖大闸蟹,必须向苏州市阳澄湖大闸蟹行业协会递交相关资质材料并得到协会授

权。如果想知道您购买的阳澄湖大闸蟹公司是否经

过授权,可以扫右侧二维码进入官方公众号查询。



生活报中缝广告
受理地址:哈尔滨里区地段街1号生活报一楼阳光大厅
刊登 84681180
电话 15004697804

根据市政府关于历史遗留不动产办理的相关规定,现对以下房屋不动产权授让及相关情况予以公示:
本人付 婉 娜(身份证号:232101196607233825)现为道外区陶然小区01_02地块10栋1单元2004号房屋的受让人(房屋建筑面积52.31平方米),原房屋所有权人赵亚香(身份证号:23060619710706342X),原房屋拆迁协议号01160064411,该房屋现已实际转移至本人。本人付婉娜自愿做出承诺,并将以该房屋所有人的身份,申请办理该房屋《不动产权登记》相关手续。

本人邹伟东(身份证号:230103198601281316)现为道外区陶然小区01_02地块11栋1单元703号房屋的受让人(房屋建筑面积50.11平方米),原房屋所有权人徐庆荣(身份证号:230104196905200025),原房屋拆迁协议号01160063610,该房屋现已实际转移至本人。本人邹伟东自愿做出承诺,并将以该房屋所有人的身份,申请办理该房屋《不动产权登记》相关手续。

如对上述房屋所有权存有异议的(包括房屋多次交易过程中有异议当事人),请到公示公告发布之日起15个工作日内,向哈尔滨住房建设投资发展有限公司和哈尔滨市不动产登记中心道外第二分中心共同分别提交异议书面申请,请到暂办办理《不动产权证》相关手续。

哈尔滨好居居住投资发展有限公司
受理地址:道外区滨江街甲24-9号,电话51870815
哈尔滨不动产登记中心道外第二分中心,受理地址:道外区南直路703号,电话87072843。

公章启用公告

黑龙江江北农产品贸易有限公司决定于2022年8月31日启用新公章(备案编号:2301030139396),新财务专用章(备案编号:2301030139397)、新法人章(备案编号:2301030139398)、新合同专用章(备案编号:2301030139400),原公章停用并废止。自8月31日起,任何形式加盖非新备案公章的公文,合同及文字材料我公司概不认可,一切法律责任由使用人自行承担。

特此声明。
黑龙江江北农产品贸易有限公司
2022年8月31日

公 告

2022年5月1日前周玉禄、陈龙、王殿鹏等或其他未经授权的合同、资质等全部废除。公告日起需持有新版合同、资质等。否则所有后果不予承担,并将追究法律责任。

哈尔滨江北环保科技有限公司
2022年8月31日

公 告

因中国移动铁通固定电话停用,黑龙江正大实业有限公司启用了新的电话号码,原电话号码为2022年5月31日23:59分全部停用。新号码为2022年9月1日0点启用。变更如下:1)83219678变更为86612388;2)83219788变更为58612377;3)83219789变更为58612399;4)83219604变更为58612344;5)83219715变更为58612305。

黑龙江正大实业有限公司
2022年8月31日

寻人启事

寻找陈丽丽,你父亲陈广文过世,见报回。联系人:白海晏 17713313825
2022年5月6日9时许,集贤县公安局治安大队接到前进派出所移送警情称:在集贤县福利镇安邦街小区门前的嫩江河河道中,发现一具男性尸体,疑似溺水死亡,无身份证件,年龄在50岁左右,身高约172厘米,短发,头发中间两侧略密,胡须浓密。(看)装及携带物品:上身黑色对襟外套,黑色绒衣,灰色长裤,下身黑色裤子,黑色绒线鞋,脚穿黑色网鞋。以上有群众发现该人线索,请与治安大队联系。联系电话:0469-4663238,18846941777。

集贤县公安局治安管理大队
2022年5月31日

认尸启事

2022年5月6日9时许,集贤县公安局治安大队接到前进派出所移送警情称:在集贤县福利镇安邦街小区门前的嫩江河河道中,发现一具男性尸体,疑似溺水死亡,无身份证件,年龄在50岁左右,身高约172厘米,短发,头发中间两侧略密,胡须浓密。(看)装及携带物品:上身黑色对襟外套,黑色绒衣,灰色长裤,下身黑色裤子,黑色绒线鞋,脚穿黑色网鞋。以上有群众发现该人线索,请与治安大队联系。联系电话:0469-4663238,18846941777。

集贤县公安局治安管理大队
2022年5月31日

生 活 报 中 缝 广 告

受理地址:哈尔滨里区地段街1号生活报一楼阳光大厅

刊登 84681180

电话 15004697804

南岗区学府经典小区A区

停水超48小时 居民接水往返两公里

物业:原因、何时修好都不知道 **供水公司:**已去现场查看 督促物业处理

生活报讯(记者李威兵/摄)30日,记者来到学府经典A区,居民吴先生说:“周日就停了,从周一开始就彻底一点没有了。问物业到底咋回事,啥时候能来水,也不知道。给我们设置的接水点在C区,去接水还得过马路。”记者来到C区看到,在C区儿童游乐场附近,有一个临时接水点,距离A区数百米,中间还要横穿马路。吴先生告诉记者,因为太远了,很多人没办法去接水,就干脆不接了。

随后,记者来到负责该小区的亿瑞物业服务办公室。记者向工作人员询问停水原因、何时能恢复供水、何时维修,物业工作

人员说:“因为啥我们也不知道,下午工程的人来修,啥时候能修好我们也不知道。”记者询问来维修的工作人员是哪个单位的,物业工作人员说:“不知道。”

记者又联系到哈市供水公司,相关工作人员介绍,接到该小区居民反映后,供水公司立即到现场查看了情况,因为该小区内网管线漏水造成停水,属于物业负责范围。工作人员说:“这个小区我们还没接收,因为是物业负责的,我们已经告知物业停水原因了,让他们赶紧修。我们再督促一下物业,让他们尽快处理。”

要求退款却总是一拖再拖

建材城:协调商家已全额退款

生活报讯(记者李威兵)29日,哈市市民葛先生来电反映,在海富家居建材城定制了一套家具,说好一个半月送货安装,但过了两个月还没给安装。葛先生要求商家退款,商家虽一口答应,却是拖了一拖一直不给退。

葛先生表示,他的新房进户后,到海富家居建材城荣慧嘉全屋定制店定制了一套家具,总价8700元。6月28日交了全款,签了合同。记者看到,合同中约定:“乙方在收到货款和签字确认图纸、材质及其他相关技术要求后出货时间正常40—45天内交付”。交了钱后,葛先生一直等着对方送货。8月初,葛先生向店家询问何时送货,对方说要再过几天。8月中旬,葛先生又向对方说:“明天8点送货,你去等着吧。”结果还是没送来,这让

葛先生十分生气。过了两天,葛先生又几次询问店家什么时候送货,对方以下冰雹、工人没做核酸、下雨车出不来等多种理由不断推脱。

到了8月下旬,葛先生再询问商家家具到底做没做,商家一直称做了,就是还没送过来。葛先生说:“我不想拖了,要退款,他答应可好了,但是就不给退钱。”记者从葛先生与商家的微

信记录看到,商家答应得很痛快,但却总是“明日复明日”的推脱,不给退钱。

30日,记者来到荣慧嘉全屋定制店。商家承认:“家具没做出来,活太多了,厂子没做。”记者同葛先生来到海富家居建材城办公室。工作人员了解情况后,立即联系了该商家,要求商家尽快向葛先生退款。经过协调后,商家于当日将8700元全部退还。



关注“哈尔滨数字城管公共服务平台”微信公众号,打开右下方“城管业务”、点击“随手拍”端口,按照页面提示,投诉举报相关问题。

打造宜居幸福之都城管进行时
哈尔滨市城管局 生活报社

群力第五大道3726号附近 绿地被踩出小路

生活报讯(记者李丹)30日,哈市刘女士给记者打电话说,在道里区群力第五大道3726号附近,道路中间绿化隔离带被附近居民踩踏,原本平整的草坪被破坏,目前已被踩踏出两条小路,希望相关部门能将绿化带尽快修复。

当日,记者在现场看到,绿化带内确实由于来往居民的踩踏,已经被踩出两条小路。“这条路看着多让人心疼啊,觉得有点可惜,希望能尽快恢复这块绿化区域。”刘女士说,哈市城管局工作人员表示,将尽快联系相关部门进行修复。

“安静街早市撤市后 有垃圾留存”后续 加大清扫频次 增设垃圾桶

生活报讯(记者李丹文/摄)近日,哈市刘女士来电反映,道里区安静街早市撤市后,保洁清洁不及时,有垃圾留存,希望相关部门能加大清理力度。

哈市城管局了解后,立即转办道里区摊区办。道里区摊区办立即到现场踏查,经调查,市场撤市后保洁人员已清扫完毕,由于附近居民有乱扔垃圾的现象,道里区摊区办

已督促市场所在办事处加强管理,督促市场管理企业加大清扫频次。同时要求增设垃圾桶,保证撤市后市场内干净整洁。

第五届妊娠期高血压疾病诊治学术会议线上召开

生活报讯(田为 杨嘉安 记者周琳)8月27日,由黑龙江省医学会主办,黑龙江省危重症孕产妇救治中心——哈尔滨医科大学附属第二医院承办的“2022年黑龙江省危急重症孕产妇救治培训暨第五届妊娠期高血压疾病诊治学术会议”线上召开。

本次学术会议特邀中国医科大学盛京医院产科主任乔宪教授等省内外知名专家重点围绕妊娠期高血压等危重症孕产妇的孕期管理、治疗方案、手术时机及多学科诊疗、围产期及围手术期护理等方面进行专题讲座。此外,与会专家们围绕齐齐哈尔市第一医院、大兴安岭地区人民医院、黑河市第一人民医院、五大莲池第一人民医院及哈医大二院的5例妊娠期高血压危重病例的诊断及救治过程进行讨论、分析及专业点评、答疑,对提升全省危急重症孕产妇救治与管理能力具有积极的临床指导意义。

妊娠期高血压是东北地区孕产妇的高发疾病,重度子痫前期更是严重危害孕产妇和胎儿的健康。陈萱教授表示,妊娠期高血压疾病发病的背景复杂,存在多因素、多机制、多通路致病的发病机制,应重视妊娠期的临床预警信息,准妈妈们要重视产前检查。同时,产科医生们应提高妊娠期高血压早期识别和早期诊断能力,扩



哈医大二院产科成立于195